

· 信仰之光 ·

信心是成爲人的朋友

經文：「濫交朋友的，自取敗壞，但有一朋友比弟兄更親密。」箴言十八：24

有一句話說：「在家靠父母，外出靠朋友」，這句話把朋友的重要視如同父母，可見朋友的重要性。

可是智慧人也提醒我們說：「朋友乃時常親愛，弟兄爲患難而生」，指出朋友只爲吃喝玩樂，但是一旦遭遇困難，只有兄弟會挺身而出，因此古有明訓「打虎親兄弟」，只有與你有血緣的兄弟，才願意爲你冒生命的危險相救。

主耶穌到世上來，卻給我們寫下新頁，他說：「人爲朋友捨命，人的愛心沒有比這個大的，你們若遵行我吩咐的，就是我的朋友了。」約十五：11。

禮拜二我們參加林明勇醫師的追思告別禮拜，家屬說只發了三十張訃文，頂多來六、七十個人，準備了六十五份節目單應該有餘了，但是卻來了百多人，榮耀公司雖多預備了幾十張椅子，但是門口還是站了幾十人，有人說：「從參加告別禮拜的人數，就可知道這人的爲人如何！」可見林醫師藉著過去的工作、愛心，使人都把他當成好朋友，願意懷念並記念他所行的真、善、美。

有一個寓言故事，有一人在路旁發現了一攤芳香的泥土，視爲珍寶帶回家，瞬間屋子裡滿室芬芳，那人問泥土說：「你是價值連城的寶貝嗎？」泥土說：「我只是普通的泥土罷了！」那人又問：「爲什麼你有濃郁的香味呢？」泥土笑著說：「其實我只不過長時間與玫瑰在一起！」

當一個人與玫瑰在一起，你就可沾到它的香氣，你與什麼樣的人在一起，你就變成什麼樣的人，喜歡與吃喝玩樂的人在一起，不吃喝玩樂也難。

有一個作家說：「列出你常來往的五個人，其平均值就是你。」敵人知道我們缺點的人，朋友是發現我們優點的人。

想一想，我們目前的朋友如何？他喜歡真、善、美嗎？或是追求名利、地位、以享受榮華富貴爲樂。

祈禱：「求主幫助我們知道操練身體益處還少，惟獨敬虔，凡事都有益處，因有今生和來生的應許。」阿們

· 靈修小品 ·

臉上的胎記

撒母耳上十六：7
有一則故事：有一個年輕人，他的臉上有一塊大而紅且醜陋的胎記，使他的臉看起來像兇煞的惡人。

但是，外表的缺陷，掩蓋不了這位年輕人的仁慈、友善、幽默、熱心的態度與才華，與他相處的人都一見如故。

他經常受邀請去演講，一開始聽眾看了他的臉，總是露出驚訝、恐懼的表情，但是聽他的演講反而得到激勵。

有一次，一位觀衆在演講之後，提出一個問題說：「老師，你是怎麼應付你臉上的胎記呢？」想知道他如何克服胎記帶給他的困擾與自卑。

他笑著回答說：「你怎麼說應付呢？其實我一直以我臉上的胎記爲榮，小時候，父親告訴我：兒子啊，你出生前，我向上帝禱告，請祂賜給我與眾不同的孩子。於是上帝給了你特別的才能，還讓天使給你做了記號。」父親說：「臉上的胎記是天使吻過的痕跡，是爲了讓父親在人群中，一眼就可找到我，在一群小嬰孩當中，遠遠就能認出我是他的兒子。」

小時候爸爸一有機會，就告訴我是最特別的，臉上的胎記是上帝給我的禮物，因此，我常覺得我是最幸福的。有時候看見別人驚訝的眼神，在背後指指點點，爸爸都說是他們羨慕我，於是我就更加努力，不讓父親和上帝失望，長大以後，我仍然相信父親沒有騙我，因此，我從來不覺得胎記不好看，反而覺得這是幸福的記號。

親愛的姐姐，在這故事中，我們看見這位青年能夠接納自己，把自己視爲上帝最特別的傑作，最獨一無二的，心中充滿的只有感謝，可是有許多人總是抱怨自己不夠美、不夠高、不夠帥，要整容、拉皮，結果忘了本來的自己，一個不能接受自己的人怎能接受別人呢？一個不愛自己的人，怎能愛別人呢？同樣的不尊重自己的人，就不會尊重別人，耶和華對撒母耳說：「不要看他的外貌和他的身材高大，我不揀選他，因爲耶和華不像人看人，人是看外貌，耶和華是看內心。」撒上下十六：7。

· 家庭分享 ·

三缺一的神學教育

我們的教會一般都都很關心神學教育，許多愛主的兄弟、家庭常爲神學院或神學教育有大筆的奉獻。教會關心、參與神學教育是值得歡喜的事，可見我們的心及價值觀是放置在正確的焦點上。問題在於我們的神學教育目前的狀況如何？是否達成其目的？神學教育應以聖經、基督、福音爲我們的核心理，如果抓不住核心理，徒有其餘技巧，我們就如同保羅說「向空氣揮拳」，甚爲可惜。

神學教育是全面性、全方位，對基督徒而言也是全人的：神學教育不是提供一套人生哲學、思想，而是具有從耶穌基督而來的生命。因爲神學教育與一般教育不同，更不同於其他宗教的教育，不只是一種科際整合或心靈層面之科學，神學更涉及了罪論、人性陰暗不爲人知的屬靈層面，又離不開自由意志及上主恩寵，基督福音釋放權能、聖神奇妙運作的作用等課題及範疇，是以神學教育的實施無法只提供知識性的教育而已。

今天我們對神學生只提供三年入門性知識，神學院普遍缺乏實踐神學師資，扣除實習與寒暑假，實際上課，沉浸在神學氛圍內的時間不到二年，每學期有不少學生活動、人際或其他雜務，真正能靜下心來念神學課程、書籍的時間十分有限。在貧乏的神學環境中培養出來的傳道人，當然只能造就無力的教會、二、三十年來我們看到的就是如此的光景。

進入神學院的前後，神學生需要一段預備與整合期，我們多麼期待本宗三間設有道學碩士課程的神學院能儘速整合爲一，如此一來將擁有足額的舊約、新約、系統、歷史及實踐神學的師資；另一方面，神學生在進入神學院接受神學知識前，先具足完備的基督徒成熟生命，有良好的讀經操練、深刻的祈禱體驗、熟悉屬靈生命的進展、認識自己生命的特質，以便可以更深認識上帝與自己。爲此，讓聖經學院在神學教育中參與其扮演預備的一環，進入神學院課程前至

少一至二年，在聖經學院接受靈修上的操練與調整，讓聖神在每位預備成爲神學生的兄弟身上運行，能受敬虔的操練，爲能攻克己身、叫身服我。

聖經學院的環境與既有的部份設備，可以提供神學生的預備操練，讓兄弟姊妹熟讀歷代信仰前輩的屬靈生命見證，對教會歷史和優良傳統具基本認識，建立與主密切的生命聯結，認識自己的心理特質，品格風味、性情面貌，然後再施以神學教育，相信我們的教會將培養出一批足以面對挑戰的傳道人。（摘自教會公報）

· 讚美歌詞 ·

我已得佳美信息

1. 我已得佳美信息，哈利路亞歸羔羊，我已從外院經過，哦榮耀歸於神，一切獻耶穌腳前，藉祭壇我已成聖，對罪死我能誇勝，哈利路亞歸羔羊。
2. 我是君尊的祭司，哈利路亞歸羔羊，藉寶血我得潔淨，哦榮耀歸於神，藉聖靈亮光權能，我今得終日居留，神至高至聖所在，哈利路亞歸羔羊。
3. 我今活至聖境內，哈利路亞歸羔羊，我已從內幔經過，哦榮耀歸於神，我已成聖歸神，藉寶血偉大權能，主作我永遠居所，哈利路亞歸君王。

※哈利路亞哈利路亞，裂開幔子我已過，這裡榮耀不敗落！
哈利路亞哈利路亞，我今在我王的面前過生活！

